
  

 
 

Kristna Fredsrörelsens Årsmöte 2025 
Organisationsnummer: 826000-8696 
Sammanträdesprotokoll 
2025-04-26 
§§ 1- 24 
 
 
Plats: Digitalt på Zoom 
 
 
Mötesordförande: Helen Åkerman 
Mötessekreterare: Tore Andersson Hjulman 
Justerare: Malin Klein och Monica Nordenwald 
 
§ 1 Välkomnande och inledning 
Styrelseordförande Herman Hallonsten hälsar välkomna. 
Lotta Sjöström Becker föredrar sammanträdesordningen.  
 
§ 2 Mötets öppnande 
Styrelseordförande Herman Hallonsten öppnar mötet. 
 
§ 3 Justering av röstlängd   

Föredragande: Malin Andrén 
Årsmötet fastställer röstlängden till 21 röstberättigade deltagare varav 9 styrelsemedlemmar. 
Utöver dessa deltar 2 personer från kansliet samt 1 person i årsmötespresidiet som ej röstar. 
(Bilaga 1).  
 
§ 4 Fråga om mötets behöriga utlysande 
Styrelseordförande Herman Hallonsten redogör för hur kallelsen till årsmötet gått ut, vilket i 
år ej skedde via Fredsnytt men däremot i flera andra kanaler, så som medlemsbrev, 
webbplatsen mm i god tid innan årsmötet. 
 
Förslag och beslutsunderlag till årsmötet tillgängliggjordes stadgeenligt 14 dagar innan 
årsmötet.  
 
Beslut:  
Att årsmötet ska anses enligt stadgarna vara behörigen utlyst. 
 
§ 5 Val av mötespresidium  

a. Mötesordförande  
Valberedning föreslår Helen Åkerman som mötesordförande.  
 
Beslut:  
Att välja Helen Åkerman till mötesordförande. 
Ordförandeskapet lämnas över till Helen Åkerman. 
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b. Vice mötesordförande  
Valberedningen föreslår att ingen vice mötesordförande utses.  
 
Beslut:  
Att inte utse en vice mötesordförande.  
 

c. Mötessekreterare  
Valberedningen föreslår Tore Andersson Hjulman som mötessekreterare.   
 
Beslut:  
Att välja Tore Andersson Hjulman till mötessekreterare. 
 
     d. Protokolljusterare tillika rösträknare  
Valberedningen har inte lämnat förslag till protokolljusterare tillika rösträknare men Malin 
Klein och Monica Nordenwald anmäler sig som frivilliga. 
 
Beslut: 
Att välja Malin Klein och Monica Nordenwald till protokolljusterare tillika rösträknare 
(röstkontrollanter). 
 
§ 6 Fastställande av sammanträdesordning  
Mötesordförande Helen Åkerman föredrar sammanträdesordningen för mötet. 
 
Beslut:  
Att fastställa förslaget till sammanträdesordning. 
 
§ 7 Fastställande av föredragningslista  
Föredragande: Elin Dellås. 
Styrelsen har identifierat att idégrunden behöver revideras men bedömer att detta kräver mer 
tid och en inkluderande process. Frågan skickas vidare till nästa styrelse som får återkomma 
till medlemmarna med mer information. Styrelsen yrkar därför att punkterna §12 b och §14 
ska utgå i den föredragningslista som skickats ut inför mötet.  
 
Beslut:  
Att fastställa den utskickade föredragningslistan justerad i enlighet med styrelsens yrkande. 
 
§ 8 Föredragning: Verksamhetsberättelse och årsredovisning 
Generalsekreterare Lotta Becker föredrar verksamhetsberättelsen och riktar ett stort tack till 
alla förtroendevalda, aktiva och anställda i föreningen. Därefter föredrar ekonomiansvarige 
Richard Spele årsredovisningen. 
 
§ 9 Föredragning: Revisionsberättelse  
Föredragande: Föreningsrevisor Evert Bengtsson 
 
Beslut: 
Att lägga revisionsberättelsen 2024 till handlingarna.  
 
§ 10 Beslut: Verksamhetsberättelse och fastställande av resultat och balansräkning 2024 
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Styrelsen tillstyrker att årsmötet ska fastställa 2024 års resultat- och balansräkning och att 
lägga Kristna Fredsrörelsens årsredovisning för 2024 till handlingarna. 
 
Beslut: 
Att fastställa resultaträkning för 2024 och balansräkning per 2024-12-31, enligt 
årsredovisningen.  
Att föra årets resultat -43 392 kr till balanserat kapital.  
Att lägga Kristna Fredsrörelsens årsredovisning och verksamhetsberättelse för 2024 till 
handlingarna. 
 
§ 11 Ansvarsfrihet för styrelsen  
Revisorerna föreslår årsmötet att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 
Styrelsens medlemmar deltar inte i beslutet och röstlängden justeras till 12 röstberättigade 
deltagare under paragrafen (se bilaga 1). 
 
Beslut: 
Att årsmötet beviljar den avgående styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024.  
 
§ 12 Föredragning av propositioner 
 

a) Proposition avseende medlemsavgift 2026 
Styrelseledamot Monica Nordenwald redovisar styrelsens proposition. Styrelsen föreslår att 
medlemsavgiften för 2026 för helbetalande ska vara 365 kr, med motiveringen att man betalar 
1 kr per dag för fred. Styrelsen föreslår att medlemsavgiften för studerande, pensionärer samt 
de som av någon orsak inte har råd med full avgift ska vara oförändrad, 120 kr. Medlem som 
bor på samma adress som annan medlem kan betala reducerad avgift om en så 
önskar. Styrelsen föreslår vidare att styrelsen och generalsekreteraren även i fortsättningen får 
mandat att i samband med särskilda kampanjer subventionera medlemsavgiften.  
 
Ingen är anmäld till talarlistan och röstlängden justeras till 20 röstberättigade deltagare (se 
bilaga 1).  
 
Beslut:  
Att fastställa föreningens medlemsavgift för 2026 i enlighet med styrelsens proposition. 
 

b) Idégrund (utgår) 
 

c) Förlängning av verksamhetsplan 2021-2029 
Föredragande: Styrelseledamot Malin Andrén 
Styrelsen föreslår att förlänga den nuvarande verksamhetsplanen, med giltighetstid 2021-
2025, för att fortsätta gälla till och med 2029. Styrelsen bedömer att nuvarande 
verksamhetsplan fortfarande är relevant för verksamheten och för organisationen. En revision 
av verksamhetsplanen skulle kräva mer kunskap än vad som finns i dagsläget kring framtida 
finansiering av Kristna Fredsrörelsens verksamhet. En verksamhetsplan som sträcker sig över 
en längre period öppnar för möjligheter till mer långsiktig planering. Styrelsen föreslår att 
verksamhetsplanen kan revideras under perioden om behov uppstår.  
 
Mötesordförande konstaterar att föreningens årsmöte alltid är behörig att besluta om 
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revideringar av verksamhetsplanen oavsett vad dagens årsmöte beslutar.  
 
Beslut:  
Att fastställa föreningens verksamhetsplan i enlighet med styrelsens proposition. 
 

d) Utvecklingsfokus och prioriteringar 2025 (årsplan) 
Föredragande: Viktoria Isaksson  
 
Röstlängden justeras till 19 röstberättigade deltagare (se bilaga 1). 
 
Beslut: 
Att fastställa föreningens årsplan i enlighet med styrelsens förslag. (Beslutet fattades efter 
överläggningarna under § 12 e) 
 

e) Budget för 2025 och rambudget för 2026 
Föredragande: Ekonomiansvarig Richard Spele och styrelseordförande Herman Hallonsten. 
 
Årsmötet har samlade överläggningar om punkt d) och e). Här redovisas endast ett urval av 
inläggen, och i synnerhet dem som utgör medskick till den nya styrelsen eller framkallar 
informativa svar från verksamheten.  
 
En deltagare framhåller att den internationella verksamheten förvisso är bra och angelägen 
men att det också är viktigt att den lokala verksamheten blir synligare på webbplatsen, med 
goda exempel på vad man kan göra konkret på sin egen ort.  
 
En deltagare frågar hur föreningen kan stödja fredsarbetet i Ukraina och Belarus. 
Generalsekreterare Lotta Sjöström Becker framhåller att föreningen redan är i gång med 
stödjande insatser i relation till Belarus genom att jobba tillsammans med det belarusiska 
civilsamhället i exil. Kristna fredsrörelsens främsta samarbetspart är i detta fall organisationen 
EuroBelarus med bas i Vilnius, och konferens med dess företrädare ägde rum på 
Sigtunastiftelsen så sent som för en månad sedan. Den roll Kristna fredsrörelsens kan ta är 
främst att vara en partner, att skapa utrymme och trygga rum för samtal samt bistå med vår 
verktygslåda med metoder och strategier. Detta är vår styrka och det bekräftas också i den 
dialog vi har med våra samarbetsparter. Vad gäller Ukraina har vi inte kommit lika långt; vi 
har fått ett mindre bidrag för ett pilotprojekt, men det är en osäker situation i landet och det är 
av stor vikt att vi är inlyssnande och får till en dialog med det ukrainska civilsamhället.  
 
En deltagare lyfter möjligheten att återinrätta ett teologiskt utskott som kan arbeta med 
teologiska frågor i bred bemärkelse och stödja föreningens förmåga att hämta kraft och 
motivation från medlemmarnas olika trosuppfattningar. Styrelseordförande Herman 
Hallonsten svarar att han tycker att det är en intressant idé som han kommer att ta med sig i 
det fortsatta arbetet och inte minst i relation till arbetet med idégrunden. 
 
Beslut:  
Att fastställa budget för 2025 och rambudget för 2026 i enlighet med styrelsens förslag. 
 
§ 13 Beslut om medlemsavgift för 2026 
Beslut under § 12 a. 
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§ 14 Beslut om idégrund (utgår) 
 
§ 15 Beslut om verksamhetsplan  
Beslut under § 12 c. 
 
§16 Beslut om utvecklingsfokus och prioriteringar 2025 (årsplan) 
Beslut under § 12 d. 
 
§ 17 Beslut om budget 2025 respektive rambudget 2026 
Beslut under § 12 e. 
 
§ 18 Behandling av motioner  
Inga motioner har inkommit till årsmötet 2025. 
 
§ 19 Val av styrelse  
Föredragande: Anna Wikman från valberedningen.  
Valberedningen bedömer utifrån sina kontakter med styrelsen och en styrelseundersökning att 
styrelsen har varit välfungerande under det gångna året. Det har funnits bra energi och bra 
tilltal trots utmanande tider. Valet av Herman som ordförande förefaller ha fallit väl ut enligt 
de svar valberedningen har erhållit. De styrelseledamöter som valt att lämna styrelsen gör det 
utifrån personliga omständigheter.   
 

a) Val av styrelseordförande  
Valberedningens förslag till styrelseordförande för 1 år är Herman Hallonsten, omval. 
 
Beslut: 
Att välja Herman Hallonsten till styrelseordförande för 1 år.  
 

b) Val av styrelseledamöter 
Anna Vikman presenterar valberedningens kandidater. 
 
Valberedningens förslag till styrelseledamöter och suppleanter: 
 
Omval ledamot (2 år) 
Maria Bäcklund  
 
Nyval ledamot (2 år) 
Malin Klein  
Annabel Merkel 
Henrik Frykberg 
 
Omval suppleant (1 år)  
Annica Anderbrant (inträdesordning 2) 

Nyval suppleant (1 år) 
Emma Idestrand (inträdesordning 1) 
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Ledamöter som kvarstår i styrelsen med mandat från föregående årsmöte 
Ida Eriksson  
Viktoria Isaksson  
Elin Dellås 
Malin Andrén 
 
Röstlängden justeras till 20 röstberättigade deltagare (se bilaga 1). 
 
Beslut: 
Att välja Maria Bäcklund, Malin Klein, Annabel Merkel och Henrik Frykberg till ledamöter 
för två år 
Att välja Annica Anderbrant och Emma Idestrand till suppleanter för ett år och med 
inträdesordning i enlighet med valberedningens förslag. 
 
§ 20 Val av revisorer samt suppleanter för dessa 
Föredragande: Anna Vikman från valberedningen.  
 
Valberedningens förslag till revisorer och revisorssuppleanter: 
 
Auktoriserad revisor (1 år) 
Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB med Gunnar Thullberg som huvudansvarig. 
 
Föreningsrevisor (1 år) 
Anette Månsson, ordinarie (omval) 
Ewert Bengtsson, suppleant (omval) 
 
Beslut:  
Att för ett år välja till auktoriserad revisor Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB med Nila 
Vikhe Patil som huvudansvarig för ett år. 
Att för ett år välja till föreningsrevisorer Anette Månsson, ordinarie, och Ewert Bengtsson, 
suppleant. 
 
§ 21 Valberedning  
 

a) Beslut om sammansättning och instruktion för valberedningens arbete 
Mötesordförande Helen Åkerman presenterar förslaget till instruktion för valberedningens 
arbete. Mötesdeltagarna medges vid behov möjlighet att få tid att läsa igenom instruktionen 
och ge ändringsförslag. Mötet tillfrågas också om någon har förslag på en tredje kandidat till 
valberedningen. I brist på kandidatförslag föreslår mötesordförande att mötet fastställer att 
endast två ledamöter ska väljas till valberedningen.  
 
Beslut: 
Att välja två ledamöter till valberedningen  
Att fastställa liggande förslag till instruktion för valberedningens arbete. 

 
b) Val av valberedning 

Valberedningen föreslår följande ledamöter till valberedningen för 1 år: 
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Helena Johansson (omval) 
Anna Wikman (omval) 
 
Beslut: 
Att välja Helena Johansson och Anna Wikman till valberedning.  
 
§ 22 Avtackningar 
Styrelseordförande Herman Hallonsten tackar avgående styrelseledamöter Monica 
Nordenwald, Seinab Hilowle och Kristina Jannerbo för deras värdefulla bidrag till 
styrelsearbetet och ber dem finnas tillgängliga även framöver när den nya styrelsen har behov 
av deras perspektiv och synpunkter.  
 
Årsmötet delges förinspelade hälsningar från fredsaktivister i Colombia. 
 
§ 23 Tid för årsmöte 2026 
Den avgående styrelsen meddelar att nästa årsmöte är inplanerat till den 25 april 2026. Den 
nya styrelsen återkommer med ytterligare upplysningar i samband med kallelsen. 
 
§ 24 Mötets avslutande 
Mötesordförande Helen Åkerman förklarar årsmötet avslutat. 
 
 
 
 
---------------------------------------   -------------------------------- 
Mötesordförande     Mötessekreterare                                 
Helen Åkerman     Tore Andersson Hjulman 

      
 
 
 
--------------------------------------   -------------------------------- 
Justerare      Justerare 
Malin Klein      Monica Nordenwald 
     
 
 


